



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2023年9月  
22  
星期五  
癸卯年八月初八  
总第 9935 期  
  
掌上张家界 APP  
今日 8 版

公益广告

社会主义  
核心价值观



## 首届中国(张家界)文旅融合发展大会 暨首届张家界旅游发展大会开幕

何报翔宣布开幕 蒋涤非致辞 黄兰香主持



开幕式现场。全媒体记者 邵颖 摄

合发展，是以习近平同志为核心的中共中央作出的重要决策。中共十八大以来，湖南省文化旅游工作，以融合发展、高质量发展为主线，大力实施全域旅游战略，加快建设世界旅游目的地，推动文化和旅游工作开创了新局面。特别是中共湖南省委、省政府决定从2022年起，按照“办一次会、兴一座城”的理念，每年举办一次全省旅游发展大会，此举对于培育新兴业态、转变经济增长方式，为湖南经济社会实现高质量发展提供产业支撑，具有十分重要的意义。

何报翔指出，张家界的美人尽皆

知，每一位到过张家界的人，都会惊叹于大自然的鬼斧神工。近年来，张家界围绕建设国内外知名旅游胜地总目标，完善旅游基础设施，丰富旅游产品，创新旅游营销，提升服务质量，向世界一流旅游目的地建设迈出坚实步伐。希望以此次大会为契机，不断深入挖掘文化旅游资源，推动优秀传统文化活起来、革命文化和红色基因传下去、社会主义先进文化广为弘扬；把提升硬件和优化软件结合起来，把提高服务品质和改善文化体验结合起来，精心培育融合发展新业态，着力规范文化旅游市场秩序；

积极服务国家重大战略，大力发展战略文化旅游，助推乡村振兴，推进文化和旅游深度融合发展。民革中央也将全力支持张家界办好盛会，并通过这一平台，促进交流与洽谈，引领张家界文旅产业更高质量发展。

蒋涤非在致辞中表示，近年来，湖南认真学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述以及对湖南重要讲话重要指示批示精神，锚定“三高四新”美好蓝图，大力实施全域旅游发展战略，着力打造湖南旅游五张名片，加快建设世界旅游目的地，去年张家界成功举办首届全省旅游发展大会，文旅产业的影响力、美誉度得到大幅提升。湖南将深入贯彻党的二十大精神，在推动文旅融合创新发展上持续发力，进一步提高文旅服务质量，丰富服务业态，提升美誉度和吸引力，把“三湘四水，相约湖南”的形象标识装扮得更加靓丽，为推动文旅产业高质量发展贡献湖南力量。

市委书记刘革安致欢迎词。他用“江山也要文人捧，堤柳而今尚姓苏”讲述文化和旅游密不可分、相得益彰的关系。用“龙舞九天谱新曲，武陵春色冠四方”介绍张家界文化旅游资源。用“虚席以待客，敞邑门以驰骋”欢迎大家走进张家界，投资张家界，携手并肩启动文旅富矿、绘精彩人生，与这座城市一起阔步明天、再创辉煌。

开幕式后，举行了大型系列主题公益活动“绿色中国行 走进美丽张家界 第20届湖南张家界森林保护节公益晚会”。

## 大咖 论道：为张家界践行 两山 发展理念支新招

大型电视系列访谈节目《绿色中国十人谈：两山 路上看变迁(张家界篇)》在武陵源举行

本报讯 (全媒体记者 王姣 邵颖) 9月21日，大型电视系列访谈节目《绿色中国十人谈：两山 路上看变迁(张家界篇)》在武陵源举行，8位院士、专家、学者与市委书记刘革安，以张家界为典型案例，聚焦 贯彻党的二十大精神 践行 两山 发展理念 的主题，围绕 守护绿水青山，坚持生态立市 优化转换机制，推动旅游强市 突出地方特色，致力 文化建市 三轮话题掀起 头脑风暴。

活动现场，十三届全国政协常委、全国关注森林活动执行委员会副主任刘东生，中国工程院院士吴丰昌，国际欧亚科学院院士、《中国城市发展报告》主编邵益生，国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所长、研究员常纪文，北京林业大学校长、博士生导师黎哲，湖南省人民政府参事、教授胡长清，中国生态文明研究与促进会研究部主任胡勤平，著名表演艺术家、周恩来总理扮演者、全国关注森林活动形象大使、绿色中国形象大使刘劲等 大咖 持续输出观点，深刻探讨如何通过全要素全产业链转型升级推动发展模式转换，以生态赋能促进传统旅游行业提质，全面提升文化品牌内涵，实现主体经济延伸拉动第三产业快速健康发展。

展，共同为张家界步入绿色经济快车道新赛道出谋划策。

刘革安在谈话中指出，张家界市以生态立市、旅游立市，拥有六张金色名片，十五大时期，张家界入境游客源地已达133个国家和地区，年出入境旅客量在中部六省非省会空港口岸中排名第一。坚持 一产 利用生态、二产服从生态、三产保护生态， 绿色红利 真正转化成了 民生福利，努力实现了 生态美与 百姓富 的同频共振、共赢互促。充分挖掘独特的民俗文化，推动30%的非遗项目走进旅游市场，演艺产业成为张家界文旅产业融合发展成功

的典范，成为旅游发展新的支柱产业。近年来，张家界市坚持以习近平生态文明思想为指引，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，通过系统治理、面上提升、点上突破，全市森林覆盖率、环境空气质量排名全省前列，地表水水质全部达到Ⅱ类以上标准，县级以上集中式饮用水水源地水质达标率100%，先后摘得 国家森林城市、全国环境空气质量达标城市、中国绿色发展优秀城市、美丽山水城市、中国最具生态竞争力城市、国家卫生城市 等一批耀眼夺目的生态名片。

▶▶(下转2版②)

▶▶详见3版

## 刘革安王洪斌会见首届中国(张家界)文旅融合发展大会参会嘉宾

本报讯 (全媒体记者 李成义 龚兴亮) 9月21日，市委书记刘革安，市委副书记、市长王洪斌会见了参加首届中国(张家界)文旅融合发展大会暨首届张家界旅游发展大会的境外嘉宾和商务嘉宾代表。

刘革安、王洪斌代表市委、市政府对各位嘉宾来张表示欢迎，并对大家在过去的交往交流中对张家界给予的关注和支持表示感谢。刘革安说，

会见中，与会嘉宾高度评价张家界经济社会发展取得的成就，称赞张家界旅游资源丰富、发展潜力巨大。他们一致表示将更多地关注张家界、宣传张家界，积极推动各地及优秀企业在旅游发展、科技创新、产业融合等方面与张家界加强合作，为张家界旅游转型升级和经济社会高质量发展作出贡献。

市领导刘卫兵、吴文海、汪涛、高靖生、李文化分别参加会见。

## 2023第九届翼装飞行世锦赛圆满收官 王洪斌出席颁奖仪式

澳大利亚、西班牙、克罗地亚、奥地利、意大利、瑞士、南非等11个国家的16名翼装高手集结张家界天门山，展开全球翼装之王大比拼。

经过四天预赛加决赛的激烈角逐，最终决出大回环竞速和精准穿靶两项比赛的冠亚军。在大回环竞速中，来自美国的选手戈尔·奥尔洛夫凭借出色发挥，夺得桂冠。南非选手让·雅克·沃利斯和澳大利亚选手斯科特·帕特森分获季军。

而在精准穿靶赛中，法国选手森特·戴斯克获冠军，亚军和季军则分别归属美国选手丹尼尔·达比和中国选手张树鹏。值得一提的是，几天前，文森特·戴斯克还在天门山完成了翼装携伴双人飞行挑战，这也是他首次在中国挑战成功的翼装携伴双人飞行。

选手们展现出了他们的才华和勇气，他们用高超的技术和不懈的努力，为观众们带来了无与伦比的视觉

盛宴，每一位参赛者都值得我们尊敬和赞扬。惊险刺激的比赛，吸引了众多游客的目光。

据了解，2012年，世界翼装飞行联盟在张家界天门山成功举办了首届翼装飞行世界锦标赛。此次赛事的举办，成功探索了翼装飞行在竞技领域的对抗形式，被美国《时代周刊》杂志列入 2012年全球25个最棒的发明创新。此后，大赛每年一届，延续至今，每一届都吸引了亿万观众的瞩目。

## 将医疗技术及服务下沉基层 桑植 赶集医生 送医忙

本报讯 (全媒体记者 上官智慧 通讯员 钟昱) 9月12日是桑植县陈家河镇的赶集日。一大早，该县总医院儿科、妇科、内外科、五官科、针灸推拿科等16余名医护人员来到集镇上 摆摊设点，为前来咨询的村民检查、诊治。

在 摆摊 前，通过问诊和设备检测后，陈家河镇蔡家坪村村民蔡玉华拿到了处方药单。她告诉记者，高血压和心脏病多年缠身，以往每个月都要去县城复查，花费不

少精力，现在在家门口就能享受优质的医疗服务。

今年4月，作为全国医改试点单位，桑植县为解决医改分级诊疗基层医疗技术力量跟不上等问题，以

“ 赶集医生 ” 为载体，打造县域医疗中心，打通医改 “ 最后一米 ”。

“ 赶集医生 ” 即根据全县人口分布和群众就医流向，桑植县建设了由3家乡镇中心卫生院和1家社区卫生院组成的县域医疗次中心，结合乡镇赶集日，

▶▶(下转2版③)

▶▶详见4版

本报讯 (本报通讯员) 9月19日下午，为期四天的2023第九届翼装飞行世锦赛在我市圆满落幕，赛后在天门洞广场举行了隆重的颁奖仪式，市委副书记、市长王洪斌出席并为冠军颁奖。世界翼装飞行联盟技术总监杰布·科里斯、世界翼装飞行联盟裁判长詹姆斯·波尔等参加颁奖仪式。

从9月16日起，第九届翼装飞行世锦赛在湖南张家界天门山拉开战幕，来自中国、美国、英国、法国、

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天小雨，最高气温20℃，最低气温18℃

值班编委/何绍群 本版责编/方西平 版式/王茜 校对/梁山泉 任俊杰